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ACARAL 
ATA DA 13d SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS (TREZE) DIAS DO MÊS DE ABRIL DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 14:571-1, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, 
PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA os 
SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, 
JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ 
VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL 
ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTENELLES DA SILVA SILVEIRA, 
PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E 
VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E 
APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA 
TARDE A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS 
ACOMPANHAM PELA RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 13a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° 
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 13 DE ABRIL DE 2022, NOS TERMOS DO ART. 12 
DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE)  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

PRESIDENTE 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 
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O PEQUENO EXPEDIENTE 

OFÍCIO N° 042/2022-PGM/PMA DE AUTORIA DO CHEFE DE GABINETE DA 
PREFEITA MUNICIPAL - EM RESPOSTA AO OFÍCIO N° 092/2022-CMA QUE 
ENCAMINHOU A INDICAÇÃO DE PROJETO LEI N° 004/2022 (QUE INCLUI NO ROL 
DE SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DA ATENÇÃO PRIMÁRIA DA SAÚDE DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ QUE RECEBERÃO PAGAMENTO DE INCENTIVO 
FINANCEIRO VAIRÁVEL POR DESEMPENHO AS CATEGORIAS DE MOTORISTAS E 
SERVIÇOS GERAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS); 

OFÍCIO N° 001/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - COMUNICANDO O SEU DESLIGAMENTO DO POSTO DE LÍDER DO 
GOVERNO NA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE; 

OFÍCIO N° 0704.02/2022 DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL - 
INDICANDO O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES (UNIÃO) COMO 
LÍDER DO GOVERNO NA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE; 

INDICAÇÃO N° 041/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO (PT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PASSE A 
DISPONIBILIZAR ATENDIMENTO NOTURNO (PROGRAMA TERCEIRO TURNO), 
DURANTE OS FINS DE SEMANA E A REALIZAÇÃO DE PEQUENOS PROCEDIMENTOS 
MÉDICOS NA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO; 

INDICAÇÃO N° 042/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICAÇÃO PARA QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ/CE OFICIE AO DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO 
QUE INTERCEDA JUNTO AO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO NO SENTIDO DE 
POSSIBILITAR A AQUISIÇÃO DE ÔNIBUS ESCOLARES ATRAVÉS DO PROGRAMA 
CAMINHO DA ESCOLA; 

INDICAÇÃO N° 043/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, ATRAVÉS DA 
SECRETÁRIA 	DE EDUCAÇÃO,  INTERCEDA JUNTO AO MINISTÉRIO 	DA EDUCAÇÃO 
PARA CONSTRUÇÃO DE CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CEI) NO DISTRITO DE 
J U RITIAN HA; 

;ILVEIRA 
INDICAÇÃO N° 044/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

(PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
INSTALAÇÃO DE PASSAGEM PARA PEDESTRES EM FRENTE À ESCOLA HUGO 
MARTINS DOS SANTOS, NA AV. MANOEL DANIEL DA SILVEIRA, DISTRITO DE 
JURITIANHA; 
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;ILVEIRA 
INDICAÇÃO N° 045/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

(PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ADOTE MEDIDAS PARA 
POSSIBILITAR O ESCOAMENTO E DRENAGEM DAS ÁGUAS DAS CHUVAS 
ACUMULADAS NA RUA TERESA ALVES GREGÓRIO, NA SEDE DO DISTRITO DE 
JURITIANHA; 

;ILVEIRA 
INDICAÇÃO N° 046/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

(PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DA PONTE QUE DÁ ACESSO ÀS COMUNIDADES DE PEDRINHAS E 
MARACANÃ DE BAIXO, DISTRITO DE JURITIANHA; 

• PROJETO DE LEI N° 022/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN 
DA SILVEIRA (PSB) E PAULO MARIA SILVEIRA (PDT) - DISPÕE SOBRE 
DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, EXISTENTE NA SEDE DO 
DISTRITO DE JURITIANHA, INDICADA NO MAPA OFICIAL DO MUNICÍPIO SOB O 
NÚMERO SDO 039 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• PROJETO DE LEI N° 023/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN 
DA SILVEIRA (PSB) E PAULO MARIA SILVEIRA (PDT) - DISPÕE SOBRE 
DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, EXISTENTE NA SEDE DO 
DISTRITO DE JURITIANHA, INDICADA NO MAPA OFICIAL DO MUNICÍPIO SOB O 
NÚMERO SDO 040 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

;NCAMINHANDO 
OFÍCIO N° 0704.01/2022 DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL - 

A MENSAGEM E O PROJETO DE LEI N° 024/2022 EM 
SUBSTITUIÇÃO AO PROJETO DE LEI N° 020/2022 - QUE DISPÕE SOBRE OS 
BENEFÍCIOS EVENTUAIS QUE INTEGRAM A POLÍTICA DA ASSISTÊNCIA SOCIAL NO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

~RGÊNCIA/URGENTISSIMA 
MENSAGEM DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO - EM REGIME DE 

- O PROJETO DE LEI N° 025/2022 - QUE DISPÕE SOBRE 
A CRIAÇÃO E REGULAMENTAÇÃO DE PROGRAMA DE BOLSAS DE MONITORIA NA 
REDE MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• MENSAGEM DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI 
N° 026/2022 - DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 
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A ORDEM DO DIA 

INDICAÇÃO N° 041/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO (PT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PASSE A 
DISPONIBILIZAR ATENDIMENTO NOTURNO (PROGRAMA TERCEIRO TURNO), 
DURANTE OS FINS DE SEMANA E A REALIZAÇÃO DE PEQUENOS PROCEDIMENTOS 
MÉDICOS NA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO comentou que 
são comunidades que precisam desses procedimentos também a noite 
pedindo aos vereadores que aprovem essa indicação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu permissão 
para subscrever dizendo que realmente concorda com a indicação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 
para subscrever dizendo que a população realmente clama por esse pedido. 

PRESIDENTE  

FALA: 'PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES; 

INDICAÇÃO N° 042/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICAÇÃO PARA QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ/CE OFICIE AO DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO 
QUE INTERCEDA JUNTO AO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO NO SENTIDO DE 
POSSIBILITAR A AQUISIÇÃO DE ÔNIBUS ESCOLARES ATRAVÉS DO PROGRAMA 
CAMINHO DA ESCOLA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES sugeriu para que 
a Câmara Municipal se una para pedir ao Deputado Robério Monteiro que 
interceda junto ao Ministério da Educação a fim de possibilitar a aquisição de 
ônibus para o Município. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 
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INDICAÇÃO N° 043/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, ATRAVÉS DA 
SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, INTERCEDA JUNTO AO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
PARA CONSTRUÇÃO DE CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CEI) NO DISTRITO DE 
JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que a idéia 
é que consiga o Centro de Educação Infantil em prol de absorver as crianças. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 

   

para subscrever. 

 

PRESIDENTE 

  

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEML..  APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

o 	INDICAÇÃO N° 044/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
INSTALAÇÃO DE PASSAGEM PARA PEDESTRES EM FRENTE À ESCOLA HUGO 
MARTINS DOS SANTOS, NA AV. MANOEL DANIEL DA SILVEIRA, DISTRITO DE 
J U RITIANHA; 

1.. 	IS k 	 • _ h 1 _ 	 pediu para que possa 
colocar "quebra molas" em frente as Escolas e também na encruzilhada 
próximo ao posto de gasolina, para que não ocorra acidentes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRAD pediu 

 

permissão para subscrever dizendo que é uma indicação importante em prol 
de evitar acidentes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu permissão para 

 

subscrever. 

 

Á ' 	.. . 	k 	 . 1 
	 L •. 

subscrever parabenizando ao Vereador pela indicação. 

PRESIDENTE 

pediu permissão para 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
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SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, PAULO 
MARIA SILVEIRA E JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA; 

INDICAÇÃO N° 045/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ADOTE MEDIDAS PARA 
POSSIBILITAR O ESCOAMENTO E DRENAGEM DAS ÁGUAS DAS CHUVAS 
ACUMULADAS NA RUA TERESA ALVES GREGÓRIO, NA SEDE DO DISTRITO DE 
JURITIANHA; 

pediu medidas de 
melhorias para que essa água realmente possa escoar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 

  

para subscrever. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever dizendo que realmente é importante essa drenagem. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA pediu permissão para 
subscrever. Comentou que também já passou por isso, por essas problemáticas. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, PAULO MARIA 
SILVEIRA E JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA; 

INDICAÇÃO N° 046/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DA PONTE QUE DÁ ACESSO ÀS COMUNIDADES DE PEDRINHAS E 
MARACANÃ DE BAIXO, DISTRITO DE JURITIANHA; 

comentou que é um 
perigo constante essa ponte que liga a Comunidade de Pedrinhas a 
Maracanã de Baixo pedindo para que seja resolvido emergencialmente. 

1. 	• 	R. ' • 	• u .  pediu permissão para 
subscrever concordando que a ponte está correndo o risco de cair. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para 
subscrever o requerimento dizendo que é interessante a união para pedir 
agilidade para essa obra. 

A 
	

R  A'. 	. IS 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 
subscrever e também para emendar o requerimento para a Comunidade de 
Queimadas e Telhas. 

PRESIDENTE  

FALA: 'PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO MARIA SILVEIRA, GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES E PAULO CÉSAR ROCHA; 

• PROJETO DE INDICAÇÃO  N° 005/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A REDUÇÃO  DA CARGA 
HORÁRIA 	DO SERVIDOR PÚBLICO QUE SEJA PAI OU MÃE, TUTOR, CURADOR OU 
RESPONSÁVEL POR PESSOA COM O TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA - TEA), 
OU PESSOA COM DEFICIÊNCIA INTELECTUAL OU COM NECESSIDADES ESPECIAIS E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
deve ser iniciado privativamente pelo Chefe do Executivo e que pais, mães, 
parentes com Pessoas Portadoras com Deficiências Especiais tenham direito a 
redução de carga horária pedindo aos Nobres Vereadores e a Prefeita 
Municipal apoio para a aprovação da indicação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 
subscrever. Comentou que já é de direito a essas pessoas com deficiências e 
que se tem várias fontes prioritárias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA acompanha e 

  

parabeniza pela atitude. 

  

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES 

 

pediu permissão 

  

para subscrever dizendo que esse projeto é bastante importante. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA E GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
ALVES; 
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PROJETO DE LEI N° 019/2022 - DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL NO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO - LEI MUNICIPAL 

- LOA N°1.901/2021, DE 03/11/2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou 
sobre a questão jurídica que o ideal é que se envie a esta Casa uma Emenda 
ao Plano Plurianual para incluir essa atividade e abertura de crédito 
suplementar aprovando seu voto de abstenção. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que o 
Art. 50 da Lei 019 contribui e altera o Plano incluindo a questão da mudança 
que então está sendo sugerida. 

disse que é muito 
importante aprovarmos esse projeto, pois se trata de um recurso que está 
parado votando favoravelmente. 

PRESIDENTE 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO COM UMA ABSTENÇÃO DO 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE; 

O PROJETO DE LEI N° 025/2022 - QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E 
REGULAMENTAÇÃO DE PROGRAMA DE BOLSAS DE MONITORIA NA REDE 
MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
é um assunto que não precisa de urgência e que é uma Lei que pede 
autorização e que seu voto é "não", por falta de clareza. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que é 
de Urgência Urgentíssima para se adequar ao Estado tentando buscar o tempo 
perdido para os nossos alunos. 

    

. não ver o Projeto de Lei 

   

... 	Z -Á De z . 	 . 1 

 

 

u 

  

     

com urgência. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que se sente feliz 
por uma matéria que nem essa, pois atende recursos para crianças, jovens que 
não conseguiram ter êxito em suas aprendizagens. 

li 
	1 
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PRESIDENTE  

FALA: 'PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO COM 1 VOTO CONTRÁRIO PELO 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ANTES DE PASSARMOS AO GRANDE EXPEDIENTE GOSTARIA DE CONVIDAR 
OS REPRESENTANTES DA COMISSÃO ESPECIAL DE PROFESSORES MUNICIPAIS DE 
ACARAÚ PARA FAZER O USO DA TRIBUNA." 

Com a palavra a Senhora Professora Maria Agna dos Santos Muniz da Rede 
Municipal desde 1995, efetivada atuando em Língua Portuguesa, Educação 
Física e Inglês na Escola Tereza de Jesus Silva que veio registrar sua fala, suas 
respectivas dúvidas, querendo transparência representando seus colegas 
professores sobre o FUNDEB de 2021. Sua Primeira pergunta aos Vereadores foi 
querendo saber como foi gasto 66 milhoes e 700 mil reais na Educação de 
Acaraú do ano de 2021 embora não obtendo respostas hoje, mas, espera que 
um dia tenha. A professora ainda disse que gostaria que seus colegas 
professores não a interpretasse mal, pois a mesma disse que todos tem 
merecimento de ganhar o que é de direito. Ainda disse que desses 5 milhoes 
foram gastos com cargos comissionados da educação sendo que era anos de 
PANDEMIA, com escolas fechadas e que os professores não tiveram reajuste 
salarial. Sua segunda pergunta é quando que vai ser feita a Audiencia Pública, 
pois é onde os mesmos irão poder mostrar, apresentando para a sociedade 
onde esse tal dinheiro foi gasto, como ele foi gasto, o motivo pelo qual no 
Portal da Prefeitura não existe essa transparência exigindo a data desta 
audiência onde a Casa aprovou. Agradeceu a oportunidade desejando boa 
tarde a todos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO comentou que o dinheiro 
do FUNDEB não é os Vereadores que autoriza e que a mesma não pode 
condenar a Casa dizendo que não se está sendo transparente. 

PRESIDENTE  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

REQUERIMENTO VERBAL 

NENHUM VEREADOR. 
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GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, 10  ORADOR Desejou boa 
tarde a todos! Parabenizou a professora Maria Agna pela garra e força 
em suas discussões. O Vereador falou que realmente está na hora de 
marcar uma Audiência Pública por unanimidade para que as coisas 
possam ser resolvidas, pois isso é respeitar os Servidores Municipais e ao 
povo Acarauense. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 20  ORADOR DESEJOU Boa Tarde 
a todos! Comentou que quando perdeu seu pai ficou com muitas 
atribuições e está sendo Líder do Governo hoje é uma responsabilidade 
muito grande. E está totalmente atualizado dos fatos, ter tempo e desde 
então o mesmo, com dificuldades se retirou da liderança, estando na 
base e firme em realizar os seus requerimentos tentando contribuir nas 
benfeitorias dos mesmos. Outra questão dentre seus requerimentos é 
sobre a ponte de que liga Maracanaú de Baixo esperando também que 
a Gestão já esteja realizando algumas raspagens nas comunidades. 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 30  ORADOR DESEJOU Boa 
Tarde a todos! Disse ao povo Acarauense que tem a certeza de dar seu 
melhor para o povo, embora sendo algo desafiador. Comentou das Leis 
que hoje foram aprovadas pela Casa para que 70 mil reais possam ser 
investidos na Secretaria de Assistência Social, principalmente quando se 
fala no mercado de trabalho, no incentivo a juventude. Se sentiu um 
pouco triste e reflexivo por algumas atitudes do Vereador Ênio. 

O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA PEDE UMA PARTE COMENTA 
comentou que a Câmara está virando uma Casa de manjubas. 

O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA PEDE UMA PARTE COMENTA que esse 
discurso do vereador Claudenir é um pouco atingível às pessoas. Disse 
ainda que já houve Audiência Pública e que não se teve resultados. 

O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, 40  ORADOR DESEJOU 
Boa Tarde a todos! Comentou que não é contra a realização do 
concurso e nem prova seletiva e sim o fato de uma lei que prevê a 
realização de um pocesso seletivo que já aconteceu em dia 4 de abril. 
Comentou que a Casa aprovou por unanimidade a realização da 
Audiência Pública e agora alguns voltam atrás. 
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O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA PEDE UMA PARTE disse que se trata 
apenas de uma bolsa, não tem vínculo impregatíssio, não é concurso 
público é apenas uma bolsa simples de apoio para um melhor 
aprendizado. 

O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO, 50  ORADOR DESEJOU Boa Tarde a 
todos! Comentou que todo e qualquer requerimento seja verbal ou não, 
aprovado pela Casa, o mesmo manda para a Prefeitura. Falou ainda 
que é um político a muitos anos com a ficha limpa e para quebrar a 
ditadura convocaram o Deputado Robério Monteiro para uma 
mudança onde hoje, os professores estão com todo direito de reivindicar 
suas falas concordando que realmente seja distribuído sim, sem esquecer 
de aqui é uma Casa Parlamentar e precisa ser respeitada. O mesmo 
disse que não ligará para comentários maldosos e que se a Prefeita está 
incomodando é porque ela está fazendo um bom trabalho. 

A PROFESSORA PEDE UMA PARTE disse que os professores estão pedindo é 
apenas seus direitos e que não custa nada isso ser exclarecido em uma 
Audiência Pública. 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS.  CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS." 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que a Câmara 
não estava lá na Prefeitura olhando o FUNDEB, está aqui para defender e 
defende. Se preocupa com toda essa narrativa sabendo que muito em breve 
se colocará as claras. 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que é impossível 

 

chegar em uma parte se não tiver consenso. 

 

O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO PEDE UMA PARTE comentou que 
nenhum vereador é contra e quando se fala em audiência pública fica um 
pouco triste porque a que existiu não teve esclarecimentos devido alguns 
desrespeitos por algumas pessoas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUS  Á comentou que o 
Presidente precisa fazer todos os tramites legais, isso vai além de sua vontade, 
colocando as contas em amplo direito a defesa, comunicar. Disse ainda que 
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seria viável uma comissão com vinte professores e outras pessoas para se 
resolver as coisas. 

deixou claro que 
o Governo do Estado destinou quinze milhões de reais para o maior programa 
de implantação asfáltica do Acaraú. Serão feitas as estradas da BR 403 em 
Santa Fé, Lagoa do Carneiro, Aroeira, lmbé ao Aranaú, Olho D'água a 
Papagaio e a estrada de Cauassu a Ilha dos Coqueiros. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO aproveitou o insejo para 
pedir asfato também para a comunidade de Yús a Lagamar pois é uma área 
completamente abandonada pelos serviços públicos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
nos últimos meses os professores passaram a ser diminuídos, menosprezados e 
até ridicularizados por muita gente. Disse ainda que esta Casa tem autonomia 
regimental pela Lei Orgânica para realizar Audiencia Pública de Convocação 
de Secretária e quem quer que seja Administração Direta, com esseção do 
Prefeito ou Prefeita para prestar contas com transparência. 

DA EXPLICACÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
seu pai nunca chingou vereador e nem professores com palavras de baixo 
calão, nunca expulsou professores desta Casa, pelo contrário seu pai trabalhou 
pelo atual Estatuto do Magistério dos mesmos. Disse ainda que não se pode 
servir a dois mestres, pois ou se serve ao povo digno ou a uma pessoa superior. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO disse que não quer entrar 
na polêmica, sendo companheiro de partido com o Ex Vereador Paulo 
Andrade durante muito tempo e que quer também um processo de mudança 
para o Município de Acaraú. 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: "CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 20 
DE ABRIL DE 2022! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!" 
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